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MEDLEMSKAB - KATTEBLADET
Alle med interesse i Kattehjemmets arbejde er velkomne som bidragsydere. 
Der tegnes ikke medlemskab med et fast årligt kontingent, men det overlades 
helt frit til den enkelte at give et bidrag til Kattehjemmet. 

Alle bidrag – store såvel som mindre – modtages med samme taknemmelighed.
I bladet er indhæftet et indbetalingskort. Dette kan bruges når som helst, man kan afse et beløb. 
Man kan ligeledes tilmelde sig Betalingsservice og spare gebyret på posthuset.

Kattehjemmets blad udsendes 4 gange årligt til samtlige bidragsydere.

Kattebladet og adresserne - Husk:
• 	at melde adresseændring samt nyt telefonnummer skriftligt til Kattehjemmet.
• 	at bruge samme navn hver gang, hvis I er to med forskelligt navn, der holder bladet sammen.
•	 at give os besked, hvis I får 2 blade.
•	 at give bladet videre i stedet for at smide det væk.
•	 at Kattehjemmet stadig samler på brugte frimærker.

På forhånd tak, kontoret og Inge

NB! BENYT ALTID ABONNEMENTSNR. FRA DET 
SENESTE BLAD, DU HAR MODTAGET
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Sommersæsonen venter lige om hjørnet, og den er lig med killinger 
- tusindvis af killinger. I sommermånederne og helt frem til nytår 
er små killinger hyppige gæster på vores afdelinger, og de kræver 
massevis af ressourcer - økonomiske såvel som menneskelige. Vi er 
derfor afhængige af flere frivillige, der enten kan give en hånd med 
på afdelingerne eller passe en kattemor og hendes killinger i eget 
hjem. Måske er det noget for dig? Læs mere i dette blad.

Vores afdeling i Glostrup er under ombygning for at sikre endnu 
bedre forhold for de mange katte, som venter på nye hjem på 
internatet eller bliver passet i vores pension. Derfor vrimler det 
med håndværkere, varevogne, stilladser og byggematerialer på 
vores gårdsplads. Men tøv endelig ikke med at kigge forbi os - vi 
HAR åben nøjagtigt, som vi plejer. Ombygningen forventes afsluttet 
først på efteråret.

Husk at vi har en folder om sommerhuskatte, I kan rekvirere via 
vores mailadresse ik@inges-kattehjem.dk. Mange katte ender des-
værre hvert år alene i øde sommerhusområder. Jo flere sommer-
husgæster der ser folderen jo bedre.

	 4	 TEMA: 
		  BLIV FRIVILLIG
	 Kattene mangler DIN hjælp

	 6	 En passion for katte
	 Anette fra Odense gør en kæmpe 	
	 forskel

	 8	 Nyt fra Kattehjemmet
	 Læs om de sidste vigtige tiltag  
	 for kattene

	 10	 Det gode eksempel
	 Vores arbejde for at begrænse 	
	 antallet af overskudskillinger virker

	 12	 Støt Inges Kattehjem
	 Her findes indbetalingskort 
	 og PBS betaling

	 15	 Brevkassen
	 Hvorfor ville I ikke formidle min 	
	 egen kat?

	 16	 Stof til eftertanke
	 Vigtige overvejelser for enhver 	
	 dyreven

	 17	 SKAT har talt
	 Landmænd kan trække neutralise-	
	 ring fra på selvangivelsen

	 18	 Dyreglad pige
	 Vores afdeling i Odense havde 	
	 besøg af Heidi, som skriver om dyr

	 20	 Dyrlægen skriver
	 Om kattesyge

	 22	 En varm tak
	 Kattehjemmet har heldigvis  
	 gode venner

	 23	 Vi søger DIG
	 Hjælp os med at tale kattenes sag 	
	 og få gode oplevelser samtidig

KÆRE KATTEVEN

INDHOLD

„Det gi’r pote at give
en hjælpende hånd”
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Vi mangler frivillige hænder til 
at få hverdagen på afdelingerne 
til at fungere, hvor fodring af 
og rengøring hos de mange 
katte, der venter på nye hjem, 
er nogle af de primære opgaver. 
Desuden mangler vi frivillige 
hjælpere til at tage med os til 
arrangementer såsom kat-
teudstillinger og på markeder, 
hvor vi taler kattenes sag. I det 
hele taget mangler vi frisk blod 
udefra, som kan og vil hjælpe os 
med at kæmpe for de herreløse 
katte - både på vores afdelinger 
og ude i samfundet. Jo flere vi er, 
jo bedre vilkår får kattene.

Som dyreværnsorganisation 
modtager vi ingen offentlig 
støtte, og vi er dybt afhængige 
af frivillig hjælp. Derfor er vores 
frivillige hjælpere selve livsner-
ven i vores organisation, og vi 
skatter dem uendeligt højt. De 
gør på hver deres måde hver 
eneste dag en gigantisk forskel 
for tusindvis af udsatte katte.

Desværre har vi de senere år 
oplevet en nedgang i antallet af 
frivillige hjælpere tilknyttet Kat-
tehjemmet. Nogle af vores faste 
frivillige er gået på pension, an-
dre er flyttet, og vi må erkende, 
at vi ikke har været dygtige nok 
til at tiltrække og fastholde nye 
mennesker, som kan give et nap 
med til det ene og det andet. 

Hvor var Inges Kattehjem 
og vores arbejde for 
Danmarks herreløse katte 
uden mennesker, som 
frivilligt engagerer sig i de 
udsatte kattes sag? Svaret 
er enkelt: Ingen steder. 

TEMA

BLIV FRIVILLIG

Vidste duat Inges Kattehjem er den organisation i Danmark, der hjælper flest herreløse katte til nye hjem?

Inges Kattehjems stand på Garden Living Fair, Frederiksborg Slotshave i Hillerød, august 2013.
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I dette og de følgende numre 
af medlemsbladet vil vi sætte 
fokus på frivilligt arbejde på 
Inges Kattehjem. Du vil møde 
forskellige mennesker, som hjæl-
per os med forskellige opgaver 
omkring kattene. De vil fortælle 

om, hvad de laver, og hvad det 
giver dem i hverdagen. Vi håber, 
at vores artikelserie vil inspirere 
nogen til at hjælpe os med at 
hjælpe kattene. Der er også 
brug for dig.

Øjebliksbillede:  Ansatte og frivillige sørger godt for Kattehjemmets mange beboere.

Frivillige Mette nusser om en skræmt killing.

Følg med i vores artikelserie om frivilligt arbejde
Maj 2014
Frivillig hjælper på KattehjemmetAugust 2014
Frivillig hjælper til arrangementerNovember 2014
Frivillig hjælper som sælger  og fundraiser
Februar 2015
Frivillig hjælper som plejefamilie

Årets første 
hold plejekillinger og deres mor

De fire killinger blev født den 23. april i et skur i den vestsjæl-

landske by Vig, hvor ingen ville kendes ved den lille familie. En 

katteven bragte kattene til Kattehjemmet i Glostrup, og efter et 

dyrlægebesøg hentede en af vores dedikerede plejefamilier hele 

banden. Mor og killinger har det godt og vender tilbage til os 

for at få deres blivende hjem, når killingerne er 12 uger.
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ter på omkring år 2000. Først 
som lærling og derefter på egen 
hånd. Heldigvis altid med et 
godt netværk af andre erfarne 
frivillige som sparringspartnere. 
Her må man gerne ringe til en 
ven mere end én gang. Siden da 
har jeg langet en hel del katte 
over disken, og selv om jeg nu 
føler mig meget erfaren og tryg 
ved opgaven, så er der stadig 
dage, hvor jeg udfordres på min 
evne til at håndtere vanskelige 
og uforudsete situationer. Og 
her er det altså ofte mennesker 
og ikke katte, der skaber disse 
mere krævende situationer.

Hvad er det så, der har fået 
mig til at hænge på i så mange 
år? For det første er det fordi, 
jeg føler, at jeg stadig kan blive 
bedre til opgaven, og at der 
stadig er mere at lære. Selv om 
jeg har haft kat stort set hele 
mit liv, så kan jeg til stadighed 
forbløffes over det lille pelsdyr, 
og jo mere man lærer dyrenes 
sprog og signaler, jo sjovere er 
det at arbejde med dem. Jo, jeg 
kan sagtens blive klogere på kat-
teadfærd, dyreværnsarbejde - og 
katteejere. For det andet holder 
jeg meget af formidlingsvagter-
ne, fordi jeg her kan videregive 
al den viden, jeg har fået opbyg-
get. Det er en dejlig oplevelse 
at sende en kat ud i et nyt hjem 

startede var nok den klassiske; 
at det jo er hyggeligt at være 
sammen med kattene.

Jeg fik en god og grundig oplæ-
ring af Sharon O’Connor, som 
var og stadig er daglig leder af 
Kattehjemmet i Odense. I star-
ten havde jeg mange dagvagter 
i weekenden, det var hårde og 
lange vagter med meget ren-
gøring, men også rigtigt mange 
gode oplevelser med dyrene. Jeg 
fik øjnene op for det virkelige 
liv på internatet, og det skræm-
te mig ikke - tværtimod, selv om 
det nok var helt anderledes, end 
jeg havde forestillet mig, hvis jeg 
overhovedet havde forestillet 
mig noget. I hvert fald blev jeg 
så grebet af sagen, at jeg efter et 
par år i lære på almindelige fo-
dervagter og de mere krævende 
formiddagsvagter fik lov at kom-
me med på formidlingsvagterne 
– og nu skulle der virkelig læres. 
Vi har åbent to timer ad gangen 
tre gange om ugen på Katte-
hjemmet i Odense, men hold 
da op, hvor kan der ske meget 
på to timer, hvor kan man få 
stillet mange spørgsmål og hvor 
er der mange situationer, som 
kræver ens øjeblikkelige stilling-
tagen, og som stiller krav til ens 
dømmekraft. Jeg kan ikke huske 
præcis, hvornår jeg havde min 
debut på en salgsvagt – jeg gæt-

I foråret ’97 startede jeg som 
frivillig på Inges Kattehjem i 
Odense, og siden er en pæn del 
af mine frie timer brugt i kat-
tenes tjeneste. Som frivillig på 
Kattehjemmet bliver man ofte 
spurgt, hvorfor man har valgt 
at bruge sin fritid på ulønnet 
arbejde, men denne gang lød 
spørgsmålet: Hvad får dig til at 
fortsætte år efter år? Det bad 
Fransiska Jacobsen mig uddybe 
her i bladet, og det gør jeg da 
gerne.

Der er naturligvis det simple 
svar, at jeg holder meget af kat-
te, men så enkelt er det alligevel 
ikke. Der er flere forskellige 
grunde til, at jeg til stadighed 
har lyst til at kaste mine kræfter 
i internatsarbejdet.

Men først tilbage til ’97 og min 
første tid på Inges Kattehjem. 
En god veninde var startet som 
frivillig, og da jeg holder meget 
af katte, var jeg nem at lokke. 
Forinden havde jeg ingen anelse 
haft om internatets eksistens, og 
jeg tænkte vist ikke synderligt 
meget over mine bevæggrunde. 
Jeg har som barn haft kat 
næsten så længe, jeg kan huske 
tilbage og har - på nær gennem 
studietiden - også i mit voksen-
liv delt bopæl med kat(te). Så 
den umiddelbare årsag til at jeg 

 FRIVILLIG PÅ KATTEHJEMMET

En passion
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for de havde meget dårlig mave 
derinde på mit værelse. Jeg 
måtte ud i marken og finde mor 
og gå til bekendelse. Værelset 
blev gjort rent, de to små kom 
tilbage til deres mor, og jeg var 
ked af det. Men der dukkede 
hurtigt tilløberkatte op, hvor vi 
boede, og min mor havde vist 
set min passion for de skønne 
pelsdyr. I hvert fald blev der 
taget godt hånd om tilløberne, 
som alle blev neutraliseret, 
hvilket jeg senere kunne se har 
været ret enestående på landet 
sidst i tresserne og i starten af 
halvfjerdserne. Så når jeg nu skal 
svare på, hvorfor jeg stadig er 
frivillig på Kattehjemmet efter 
så mange år, ja så dukker der to 
små, halvvilde og halvsløje hvide 
killinger op i min erindring. Det 
blev ikke de to, jeg fik mulighed 
for hjælpe til et bedre liv, men 
de blev dybest set starten på en 
livslang passion for katte.

Anette Moestrup, 
Inges Kattehjem Odense Afd.

med en fornemmelse af, at man 
også har sendt nogle gode brug-
bare informationer med, som 
de nye ejere vil bruge og bygge 
videre på. Og det har været 
en god dag, når jeg ved, at jeg 
har lavet nogle perfekte match 
mellem mennesker og katte. 
Også de uventede og krævende 
situationer gør formidlingsvag-
terne til noget særligt, og selv 
om det ikke altid er lige sjovt, 
er det altid spændende. For det 
tredje er der så mange søde, 
sjove og kompetente menne-
sker knyttet til Kattehjemmet, 
at det i sig selv er grund nok til 
at fortsætte et par årtier endnu. 
Vi er faktisk ret mange på Kat-
tehjemmet i Odense, som har 
været der i rigtigt mange år – 
jeg er langt fra den med længst 
anciennitet. Derudover er der 
en stor gruppe med løsere 
tilknytning til internatet, som 
også giver en hånd med. Det er 
f. eks plejefamilierne, det kan 
være mennesker, som er ekstra 
opmærksomme på vildtlevende 
katte eller det er folk, som er 
spreder kendskabet til Inges 
Kattehjem. At være en del af 
denne store, brogede gruppe er 
for mig meget givende.

Men når jeg nu har haft anled-
ning til at tænke grundigt over 
mit engagement, så er jeg klar 

over, at den allervigtigste årsag 
skal findes i en fjern fortid. 
Lad mig spole tiden tilbage 
til slutningen af tresserne og 
fortælle historien om den lille 
pige, som lige var flyttet til et 
område med gårde og hus-
mandssteder og mange katte. 
Nærmeste nabo – den ældre 
husmand Alfred – var gæstfri, og 
vi unger kom på besøg og hilste 
på køer og katte. Og en dag var 
der killinger – nogle små, hvide 
killinger, som var det kæreste, 
man kunne tænke sig – vel ca. 
8 uger gamle. Jeg var helt solgt. 
Aldrig havde jeg set noget så 
kært. ”Vil du gerne have to?”, 
spurgte Alfred. Det ville jeg 
naturligvis gerne. De to killinger 
kom i en bærepose, og jeg gik 
glad hjem med et par sprælle-
vende killinger. De blev instal-
leret på mit værelse uden min 
mors vidende. Men de har nok 
ikke kunnet tåle turen i bære-
posen, eller også havde de orm 
og alskens andre sygdomme, 
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NYT FRA
KATTEHJEMMET

ROSKILDE DYRSKUE
Inges Kattehjem er i år at finde på Roskilde Dyrskue med vores egen stand, hvor du kan hilse på 
os alle tre dage. Vi uddeler spændende goodiebags med både lærerigt materiale samt legetøj og 
guf til katten derhjemme, og vi står klar til at besvare dine spørgsmål om dyreværn og katte. Vi 
har selvfølgelig også et par dejlige katte med, som vil vise deres kunnen inden for klikkertræning.

Roskilde Dyrskue løber af stablen i weekenden 30. og 31. maj og 1. juni.

Se mere om det traditionsrige dyrskue på Roskildedyrskue.dk.

AUKTIONSSUCCES
Kattehjemmets auktionsgruppe på Facebook 
er en succes. Gruppen gik i luften den 14. 
januar og har indtil den 14. april indtjent over 
30.000 kr.  direkte til kattene.  Det er sim-
pelthen så flot, og vi er dybt taknemmelige 
for jeres store indsats. Vi håber, at I fortsat 
har lyst til at støtte os ved at sælge og købe 
brugte ting. I finder gruppen her: 
Facebook.com/groups/katteauktion.

KATTE SKAL 
IKKE VÆRE GRATIS
Inges Kattehjem har haft en dialog med 
handelsportalen Gul & Gratis, hvor mange 
handler foretages hver eneste dag - også 
handler, der involverer dyr. På Kattehjemmet 
ved vi af bitter erfaring, at det ikke er i katte-
nes interesse, når de sættes gratis til salg. En 
del mennesker tænker desværre ikke over, at 
en gratis kat hurtigt bliver dyr med dyrlæge, 
neutralisering, fodring etc., og ved at kræve 
et symbolsk beløb for katten sender man 
dermed et vigtigt signal. Gul & Gratis kunne 
heldigvis se vores pointe, og de har derfor 
besluttet at ændre deres annonceringsregler, 
så man fremover skal tage minimum 50 kr. 
for en kat. Inges Kattehjem håber nu, at Den 
Blå Avis, som vi ligeledes har henvendt os til, 
vil følge trop.
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FÆLLES ARRANGEMENT
Inges Kattehjem og Kattens Værn planlæg-
ger at holde et fælles arrangement i køben-
havnsområdet i løbet af efteråret. Temaet er 
selvfølgelig vores dejlige internatskatte. Mere 
information i næste nummer af medlemsbla-
det som udkommer i midten af august.

MANGE SMUKKE KATTE
Inges Kattehjem havde selvfølgelig en stand 
på årets store katteudstilling i TICA Viking 
Cats på Albertslund Stadion, hvor intet 
mindre end 118 dejlige katte i alle aldre, 
størrelser og farver deltog. Kattehjemmet 
uddelte goodiebags med materiale, legetøj 
og godbidder og fik en god snak med mange 
mennesker. Vi takker TICA Viking Cats for 
muligheden for at udbrede vores budskaber.

BILLIG NEUTRALISERING
Vores egne klinikker i Odense og Glostrup 
har af flere omgange kørt med kampagnetil-
bud på kastration og sterilisation af private 
katte. Udover at formidle herreløse katte 
til nye hjem er vores vigtigste opgave at 
begrænse tilgangen af overskudskillinger, der 
ikke er hjem til, og vi støtter derfor genud-
sætning af vilde, vildtlevende katte. Ejerkatte 
er ikke vores umiddelbare fokusområde 
andet end rent oplysningsmæssigt, men vi vil 
alligevel gerne være med til at sikre, at alle 
har råd til at få deres egen kat neutraliseret. 
Derfor vil vi løbende byde på en ekstra god 
pris på dette livsnødvendige indgreb. Følg 
med på Inges-kattehjem.dk.

KLISTERMÆRKER
Man skulle næsten tro, det giver sig selv, at 
man støtter vores arbejde for at hjælpe kat-
tene ved at købe foder, grus og andre katte-
artikler på vores afdelinger. Alligevel hører vi 
dagligt besøgende fortælle, at de lige skal et 
smut forbi dyrehandleren og sørge for udstyr, 
før de kan tage deres nye kat med hjem. Det 
er rigtig ærgerligt, eftersom adoptionen af 
selve katten faktisk er en underskudsforret-
ning for os, når man sammenligner gebyret, vi 
tager for en kat, med de udgifter, vi har haft 
til dyrlæge, lokaler, pasning, eventuel medicin 
etc. Penge til driften af vores afdelinger og 
dermed formidlingen af de herreløse katte 
kommer primært fra private donationer og 
salg af varer. Det er altså helt essentielt for 
vores dyreværnsarbejde, at vores afdelinger 
kan sælge så mange katteartikler som muligt. 
Vores faste sponsor Royal Canin har hjulpet 
os med at udvikle nogle smarte klistermær-
ker, som vi nu sætter på vores varer. På disse 
klistermærker kan man se, hvor mange penge 
man har støttet kattene med ved at købe 
denne vare hos os. Vi håber, at dette gode 
initiativ vil kunne mærkes på bundlinjen.

Søg efter mærkede familiedyr
og samtidig i begge katteregistre 
på Dyreregisterportalen.dk

Ved at købe denne vare på Inges Kattehjem
har du støttet de herreløse katte med
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Ganske vist var hunkatten en 
lille skid, men hun havde en 
enorm personlighed, så navngiv-
ningen kom som et lyn fra en 
klar himmel. Denne kat er tyde-
ligt en reinkarnation af den fran-
ske dronning Marie Antoinette. 
En rigtig ligge-på-skødet-kat. 
Hun er opmærksomhedskræ-
vende, kælen, magtsyg og det 
kærligste, lille væsen. Samtidigt 
med at hun blev kønsmoden, 
begyndte hun også at udvikle 
urinvejssten - såkaldte struvitter. 
Dette medførte en stor gene 
for os begge: Hun var syg, og jeg 
havde mange søvnløse nætter, 
da hun valgte, at det trygge-
ste sted at tisse om natten da 
måtte være oven på mig…

Marie er siden blevet special-
fodret, men jeg kunne ikke få 
mig selv til at sterilisere hende. 
Jeg lider selv af en kronisk syg-
dom der gør, at jeg ikke kan få 
børn, og jeg ville ikke tage den 
mulighed fra nogen, heller ikke 
en kat. Marie fik p-piller, og på 
sit højeste vejede hun 3,25 kg. 
Ikke meget men hun har altid 
været lille. Hun var blevet klemt 
ved fødslen og havde velfunge-
rende bagben og hofter, men 
hun lærte aldrig at hoppe. Hun 
var ikke stærk nok. Hun be-
væger sig via hjemmets mange 
højder, som var de trappetrin.

Dronning Marie Antoinette 
lever i bedste velbefindende i 
en to værelses stuelejlighed i 
Kongens Enghave, København. 
Da jeg, mennesket Trine, i julen 
2009 flyttede ind i en lejlighed, 
der havde kæledyrstilladelse, 
var der ingen tvivl: Jeg skulle 
endelig have den kat, jeg havde 
ønsket mig i årevis. En måned 
senere bankede jeg på en dør i 
Frederikssund, hvor en familie 
havde sat killinger til salg. Deres 
perser havde haft en affære 

med naboens blue 
russian, og det havde 
resulteret i tre 
støvede, langhårede 
killinger. Drengene 
var grå/blå som 
deres far og al-
lerede afsat, pigen 
var sort/hvid 
som sin mor, 
og hun kunne 
heldigvis lide 
mig; 4 måneder 
gammel, utro-
lig smuk og 
kun 2,75 kg.

Stop killinger
En kampagne der gør en forskel

STOPkillinger

HUSK Din killing bør kastreres/steriliseres  øre- og chipmærkes, 

når den fylder 5 måneder. Det koster typisk mellem 1.000 og 3.000 kr. Har du råd til det?

HELDINGgrafiker.dk, Foto: ShutterstockHELDINGgrafiker.dk, Foto: Shutterstock, Trykt med venlig støtte fra:

 

Redaktionen har modtaget 
følgende beretning fra en 
læser, hvis budskab glæder 
os meget. Det er så dejligt 
at se, når vores arbejde 
nytter. Mange tak til Trine 
for at fortælle sin historie.
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og leverpostej. Og nu er hun et 
skridt tættere på sit mål. Den 
dag hun lærer at åbne køleska-
bet, ved jeg simpelthen ikke, 
hvad jeg skal gøre.

Muligheden for at blive biolo-
gisk mor er simpelthen ikke 
vigtigere end kroppens basale 
sundhed. Jeg har haft succes 
med to killingeadoptioner og 
er sikker på, at der vil komme 
flere gennem årene. Marie lader 
til at være tilfreds med Varja. 
Det er ikke hendes eget barn, 
men hun tog killingen til sig og 
lærte hende op (bl.a. at køk-
kenbordet ikke er noget værd... 
dygtige Varja!). Dyr har tanker 
og følelser, ja. Men ikke i samme 
kategori som mennesker. Så vi 
skal ikke pålægge dem at blive 
mødre, blot fordi de har ”ret” 
til at prøve det, og fordi unger-
ne vil blive smukke. Varja er en 
almindelig huskat, 100% grå og 
stadig med store killingeøjne. 
Ville jeg hellere have en af Ma-
ries killinger? Aldrig!

Tager jeg en dag skridtet mod 
”crazy cat lady” og vælger at 
udvide flokken, så bliver det på 
internatet. Hellere sunde katte 
end at de er i familie.

Med venlig hilsen
Hoffet på sofaen Dronning, 
stuepige og hofmesterinde

Men kampagnen fik mig til at se 
på min inaktive majestæt med 
andre øjne. Hun var efterhån-
den så tynd, at hun umuligt 
kunne overleve en graviditet. Så 
jeg ringede til dyrlægen og be-
stilte en tid. Den næste fredag 
holdt jeg kattens første sygedag, 
og hun blev steriliseret. Hun 
var nede på 2,80 kg; kun 5 gram 
mere end da hun var killing.

I det øjeblik operationssårene 
helede, kunne Marie mærke for-
skel, og det kunne jeg så også. 
Aktivitetsniveauet steg, hun blev 
legesyg igen, og hun begyndte 
at tage på. Hun bliver aldrig en 
rund kat som så mange andre 
neutraliserede katte (hendes 
søster Varja inkl.), men hun 
nyder igen sine spaophold 
med pelsplejen, og hun har 
fået mærkbart sul på kroppen. 
Og hvad værre er har hun fået 
så mange kræfter, at hun har 
lært at hoppe... I fire år har jeg 
haft et kattefrit køkkenbord, 
fordi Marie ikke kunne hoppe 
derop, og Varja er for sky til at 
gøre noget, hun ikke må. Den 
selvsikre og forkælede dron-
ning følger ikke husets regler. 
I al den tid jeg har haft hende, 
har hun ment, at specialfoder 
mod struvitter er under hendes 
værdighed. Hun vil have fisk 
og skaldyr, blæksprutter, lever, 
hjerter, mælk, ost, kyllingeskrog 

Da jeg blev færdig med mit 
studie i 2011 og begyndte at ar-
bejde, fik jeg dårlig samvittighed 
over, at den opmærksomheds-
krævende dronning skulle være 
så meget alene, så jeg adoptere-
de Varja. Varja betyder ”skygge” 
på finsk og passer perfekt til 
hendes sky natur og lynagtige 
hastighed. Efter kun tre dage var 
adoptionen accepteret af begge 
katte.

Marie begyndte at tage vok-
senansvar for killingen og 
mistede interessen i sit legetøj. 
Hun var alfahun med stort A, 
men efterhånden som Varja 
blev, større blev Marie mindre. 
Hun blev mindre i størrelse og 
aktivitetsniveau. Mange nåede 
at kommentere, at havde det 
ikke været for den lange pels, så 
ville hun næsten ikke være der, 
og hun brød sig til sidst heller 
ikke om at blive hjulpet med 
pelspleje (hvilket førhen blev 
nydt som et spaophold).

I sommeren 2013 kom ”Stop 
Killinger” kampagnen. Jeg havde 
fået Varja steriliseret som ung 
killing, da det var uhensigtsmæs-
sigt at fodre kattene med hver 
deres mad. Desuden er hun en 
huskat, så hun ville jo aldrig få 
nær så smukke killinger som 
Dronning Marie Antoinette... 
Hvad tænkte jeg dog på?
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50 kr.

Andet beløb:

jan.

jul.

feb. 

aug.

mar.

sep.

apr.

okt.

maj

nov.

jun.

dec.

100 kr. 200 kr. 500 kr.

Startmåned:

Navn:

Adresse:

Postnr. og By:

CPR-nr. (skal udfyldes for at aftalen kan oprettes):

Pengeinstitut:

Reg.nr.:

Abonnementsnr. (se bagside af blad):

År:

Det valgte beløb hæves i hver af de afkrydsede måneder:

Send kuponen i en lukket kuvert mærket ”BS” til:
Inges Kattehjem, Ejbydalsvej 260, 2600 Glostrup.

Dato og underskrift:

Kontonr.:

Jeg ønsker at støtte Inges Kattehjem med: 

Støt 
Inges Kattehjem 

med faste bidrag via 
PBS og spar gebyret 

på posthuset

Danmarks største 
katteorganisation

• 	Formidler årligt ca. 4.000 herreløse 	
katte til nye hjem.

•	 Sørger for at kastrere og sterilisere for 
at mindske antallet af “overskudskatte”. 	
Herunder støtter vi genudsætning af 

	 vildtlevende katte.

•	 Driver Dansk Katteregister:
	 Gratis landsdækkende registrering af 	

alle chip- og øremærkede katte.

•	 Hjælper sommerhuskatte ved at  
informere om det ansvar, man påtager 
sig ved at tage en kat eller killing til sig 
i ferien.

•	 Giver professionel rådgivning om katte.

•	 Påvirker aktivt den offentlige debat til 	
fordel for kattene.

STØT
INGES KATTEHJEM

VI HJÆLPER 
KATTENE
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BETÆNK Danmarks 
hjemløse katte

Inges Kattehjem får ingen 
offentlig støtte og er derfor 
afhængig af private bidrag. 

Inges Kattehjem er godkendt hos 
SKAT efter ligningslovens §8a, stk. 2 
som berettiget til at modtage gaver 
mv. med fradragsret for giveren. 

Endvidere er Inges Kattehjem 
fritaget for arve- og boafgift. 
Derfor får kattene glæde af ALLE 
midlerne fra arv og testamentariske 
gaver. Vores advokat opretter gratis 
testamente, hvor Inges Kattehjem 
tilgodeses. 

Advokat Skjalm Von Bülow
Dr. Tværgade 30, 3. sal
1017 København K
Telefon  33 23 10 10
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årsag ikke længere kan tage vare på dem. Det er 
ikke internaternes opgave, da de må og skal hjælpe 
dyr i nød. Vi skulle jo nødig stå i den situation, at vi 
må sige nej til en dyreværnssag, fordi vi har huset 
fuldt af private omplaceringskatte. Det ville være 
decideret uetisk over for de dyr, som slet ikke har 
nogen til at sørge for dem. Vi håber, du anerkender 
vores prioritering af katte i nød.

 Spørgsmål
Vi har en del pindsvin i haven, og jeg har hørt, at pind-
svin kan smitte mine katte med lus. Passer det?

Lotte, Skjern
Svar
Nej, det er en gammel skrøne. Pindsvin har slet 
ikke lus. Til gengæld kan pindsvin have lopper. Disse 
er dog artsspecifikke og kan ikke leve og formere 
sig på en kat. Det er dog langt fra utænkeligt, at 
din kat kan blive smittet med lopper fra en anden 
kat, når den færdes ude. Vi vil derfor råde dig til 
at give forebyggende loppebehandling en gang om 
måneden. Inges Kattehjem sælger forskellige typer 
af loppemidler, og ved at handle hos os støtter du 
vores arbejde for de herreløse katte.

 Spørgsmål
Jeg giver ikke meget for jeres ”vi hjælper kattene”. Jeg 
fik en kat af min svigerdatter, som det viste sig, jeg var 
allergisk overfor. I min søgen efter et nyt hjem til den 
ringede jeg til jer, da I skriver, at I formidler katte. Men 
I ville ikke tage den, da I ikke havde plads, og jeg blev 
bedt om at prøve at ringe igen fjorten dage efter. Det 
kan jeg jo ikke bruge til noget, når jeg ikke kan tåle 
katten og derfor ikke kan beholde den i mit hjem. Så 
det er ikke rigtigt, at I hjælper kattene, for denne her 
hjalp I ikke. Jeg fandt den selv et hjem efter en uge.

M. Schmidt, Nyborg
Svar
Først og fremmest er vi glade for at høre, at det 
lykkedes dig selv at finde din kat et nyt hjem. Vi 
håber, den var neutraliseret inden. Inges Katte-
hjem og andre dyreværnsorganisationer, som har 
internatsdrift, er som udgangspunkt til for at hjælpe 
herreløse dyr væk fra gaden og udsatte dyr i nød 
bort fra deres ejere. At omplacere en privatkat fra 
en ejer til en anden er en sekundær opgave, som 
kun kan komme på tale, når der er god plads, og 
på de fleste internater er det en sjælden situation, 
eftersom der er tusinder og atter tusinder af her-
reløse katte over hele landet, der dagligt har behov 
for nye hjem. Private skal selv finde nyt hjem til 
deres egne dyr, hvis de af den ene eller den anden 

BREVKASSEN
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kamp for at hjælpe så mange overskuds-
katte som muligt væk fra gaden og ud i nye 
hjem, mens vi på den anden side bliver kimet 
ned af private avlere, der alligevel ikke havde 
held til at afsætte alle deres killinger, og som nu 
vil høre, om vi kan formidle dem. Nogle gange 
virker det komplet håbløst: Vi redder den ene kat, 
mens nogen er i gang med at avle en ny, der i et 
større perspektiv heller ikke er plads til.

Når vi fremfører vores argumenter imod privat 
avl af huskattekillinger, bliver nogle mennesker 
urolige for, at der kommer til at mangle katte. 
Men med det voldsomme antal, der på nuværen-
de tidspunkt er i overskud, er dette ikke realistisk 
de næste mange år. Dog får vi formentlig primært 
vrede reaktioner, fordi mange har en kat, de 
netop har hentet privat. Men sket er sket, og vi 
er ikke ude på at dunke nogen oven i hovedet for 
noget, de ikke har tænkt over. Vi opfordrer blot 
til, at man tænker sig om næste gang, man skal 
have kat. Vil man reelt støtte disse private avlere 
og dermed selv være en del af problemet for 
kattene herhjemme? Eller vil man støtte inter-
naternes arbejde for at begrænse den samlede 
lidelse hos de danske katte eller alternativt selv 
hjælpe en herreløs kat på ens vej til et bedre liv? 
Det vælger man selvfølgelig selv, men vil man kat-
tene det bedste - også alle de katte, man ikke kan 
se, men som man ved er derude, så går man for 
fremtiden en stor bue udenom privat huskatteavl.

Mange mennesker støtter dyreværnsorganisa-
tionernes arbejde for at begrænse overproduk-
tionen af katte, der ikke er hjem til, og nogle 
giver endda et økonomisk bidrag til det lokale 
dyreværn. Ingen internater i Danmark er stats-
støttet, og hver en krone tæller i kampen for at 
sikre bedre dyrevelfærd. En estimeret halv million 
katte uden for ejerskab i vores lille land er et tal, 
der falder mange for brystet. En del ved efterhån-
den, at en kat ikke hører hjemme på egen hånd 
i den danske natur, og mange vælger heldigvis at 
adoptere en herreløs kat fra internat. På Inges 
Kattehjem oplever vi, at folk generelt er blevet 
mere lydhøre over for vores hovedbudskab om 
neutralisering. Mange kan godt forstå, at det er 
den eneste måde, vi kan sikre, at færre katte skal 
leve deres liv som herreløse, og derfor møder vi 
sjældent modstand, når vi opfordrer til, at man 
ikke laver killinger på ens hunkat.

Desværre mangler vi stadig at skabe forståelse 
for den sidste del af problemet: At mange men-
nesker vælger at aftage killinger fra private, der 
ikke sørger for at neutralisere og derfor avler løs. 
På denne måde er man jo med til at holde møllen 
i gang, da sælger ikke har noget incitament til at 
neutralisere, eftersom det lykkes at afsætte kil-
lingerne - killinger der blot bliver tilføjet puljen af 
den i forvejen alt for store bestand af katte.

Det kan virke meget modsætningsfyldt, at Katte-
hjemmet på den ene side dagligt kæmper en ulige 

Stof til eftertanke...
STOP PRIVAT AVL 

AF HUSKATTE
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Sidste  nytNeutralisering 
      af gårdkatte 
kan trækkes fra i skat

Baggrund
Rent praktisk for kattens funktion i landbruget er 

en neutraliseret kat en bedre ”arbejder” - først 

og fremmest fordi den ikke strejfer men bliver og 

passer sit vigtige job som skadedyrsbekæmper 

på gården. Desuden er sygdom mindre udbredt 

blandt neutraliserede katte pga. færre slåskampe 

og ingen parringer, og man sikrer dermed en sun-

dere bestand. Ydermere fødes der ikke for mange 

killinger, som ellers strejfer til andre gårde, som-

merhusområder og villakvarterer, hvor de er til 

gene for beboerne og lever usle liv. Det er altså 

både fornuftigt og rimeligt i forhold til kattens 

virke på gården, kattens velfærd generelt og de 

omkringboende, at neutralisering kan trækkes fra 

som en erhvervsmæssig udgift. En neutraliseret 

landkat er en sund og arbejdsom landkat.

Vi håber, at denne klare udmelding fra SKAT vil 

inspirere nogle landmænd til at lade deres katte 

neutralisere.
Med venlig hilsen Fransiska Jacobsen, 

kommunikationschef, Inges Kattehjem

Inges Kattehjem har bedt SKAT om at tage stil-

ling til fradragsret på neutralisering af katte, der 

holdes som skadedyrsbekæmpere på f.eks. et 

landbrug og derfor har en relevant driftsmæssig 

funktion. I vores henvendelse refererede vi til en 

højesteretsdom fra 2002, hvor en landmand fik 

medhold i at kunne fratrække udgifter til fodring 

af sine gårdkatte (SKM2002,279.HR). Det er Kat-

tehjemmets holdning, at neutralisering af bedrif-

tens katte har ligeså stor betydning for deres 

virke som skadedyrsbekæmpere som fodringen, 

og at disse to forhold derfor fradragsmæssigt bør 

kunne sidestilles.

SKAT har den 7. april 2014 i en 

generel vejledning svaret os således:

”Såfremt en landmands kattehold har en sådan 

relevant driftmæssig begrundelse, at udgiften til 

kattefoder er fradragsberettiget, som det var 

tilfældet i den refererede højesteretsdom, vil 

udgifter til neutralisering også være at anse som 

fradragsberettigede driftsudgifter.”



Jeg aftalte med en medarbejder fra Inges Kattehjem i Odense, at jeg 

skulle komme på besøg og se deres afdeling, da jeg ville skrive om 

dem på min blog, som bl.a. handler om dyr. Jeg var meget spændt på 

at besøge afdelingen i Odense. 

 
Jeg blev taget rigtig godt imod. Vi gik ind i et rum med de katte, som var 

blevet undersøgt, havde fået sunhedstjek osv. Jeg må ærligt sige, at 

jeg blev positivt overrasket. Jeg har altid haft et billede i mit hoved af, at 

kattene bare sad i burene på et internat, og at de nok var lidt sky. Her 

var mange af kattene ude af burene, og de rendte rundt og legede med 

hinanden. Kattene var meget snaksalige og nysgerrige. Vi gik ud i en lø-

begård, hvor der var kæmpe grene, som kattene kunne rende rundt på. 

Og både indenfor og udenfor var der kradsetræ. Killingerne var meget 

interesseret i mine sko. Og de ville rigtig gerne snakke med mig.

 
Det var så sjovt at se killingerne løbe rundt og lege med hinanden. Jeg 

havde taget nogle godbidsstænger med, som jeg gerne måtte give dem. 

Jeg ville jo gerne forkæle dem lidt, alle de dejlige katte. Alle kattene blev 

meget ivrige, da vi begyndte at dele dem ud. Pludselig havde jeg en 

killing siddende på maven af mig. Den var kravlet op ad mine bukser, 

og så sad den der.

En dag i Odense

Heidi Nielsen er en ivrig skribent på sin egen blog på inter-
nettet, hvor hun skriver om sin hverdag – og især sin glæde 

for dyr. Du kan læse mere fra Heidis hånd her: 
Dyreglad-pige.blogspot.dk

Dyreglad-pige
Dyrenes

ven
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Vi var også inde i rummet med de katte, som endnu ikke var blevet vac-cineret osv., da de selvfølgelig også skulle have godbidder. De ansatte og frivillige var rigtig søde til at svare på mine spørgsmål, og de fortalte også selv mange spændende ting.  
For mig betød det besøg virkelig meget. Man kan virkelig se, at kattene har det godt på Inges Kattehjem. Det er noget, der betyder rigtig meget for mig, da jeg er et stort dyremenneske: At vide at nogen passer godt på de katte. Min kæreste og jeg har også snakket om, at hvis vi skal have en kat mere på et tidspunkt, skal vi helt sikkert have den fra Inges Kattehjem. Jeg havde lovet min kæreste, at når jeg tog derud, måtte jeg ikke blive forelsket i nogen af kattene og pludselig komme hjem med en kat. Vi har i forvejen en hund og to katte. Jeg endte dog ikke med at tage nogen med hjem, men jeg nåede alligevel at blive vild med nogle af kattene. Jeg synes, at alle kattene var skønne. 

Jeg kan i hvert fald klart anbefale Inges Kattehjem. Og jeg støtter selv ved at betale et beløb engang imellem, og jeg køber altid deres klistermærker med logoet, da jeg bruger dem hver gang, jeg skal sende breve. 

Heidi Nielsen

TOPBANNER
PÅ DEN BLÅ AVIS

Igen i år har Kattehjemmet prioriteret at ligge 
nummer et på Dba.dk, når det kommer til katte. 
Det er nemlig her, de fleste mennesker kigger 
efter kat. Vores flotte bannerannonce opfordrer 
folk til at adoptere en internatskat. 
Vi håber, at annoncen vil motivere nogen til 
hjælpe en herreløs kat til et nyt hjem - der er 
nemlig en halv million herreløse katte i Danmark.

PASNINGSVEJLEDNING 

TIL KAT
Ifølge dyrehandlerbekendtgørelsen skal 

alle erhvervsdrivende, der sælger et  

dyr, udlevere en pasningsvejledning. 

Inges Kattehjem har skrevet en kort og 

præcis pasningsvejledning til kat, som 

Fødevarestyrelsen har valgt at linke til 

på deres hjemmeside. Du kan se vores 

pasningsvejledning på 

Inges-kattehjem.dk/pasningsvejledning

19Inges Kattehjem - Maj 2014 - årgang 33 - nr. 2



Forløbet kan dog variere mel-
lem katte, og mens der hos 
nogle ses et meget kortvarigt 
forløb med pludselig død, kan 
andre vise mildere symptomer. 
Dødligheden er høj, og syg-
dommen rammer de unge dyr 
hårdest.

Inficeres en drægtig hunkat, 
påvirker det også dens kil-
linger. Sker infektionen tidligt i 

de tarmrelaterede symptomer 
vil katten også have et lavt 
antal hvide blodlegemer, hvilket 
svækker dens immunforsvar, og 
den vil derfor være mere udsat 
for andre infektioner. Da katten 
mister meget væske, fordi den 
har diarre og samtidig, pga. dens 
tilstand, ofte ikke får drukket 
tilstrækkeligt vand, bliver den 
dehydreret.

Hvad er kattesyge?
Kattesyge skyldes en virusinfek-
tion karakteriseret ved tarmbe-
tændelse og nedsat immunfor-
svar. Det er en sygdom med høj 
dødelighed.

Symptomer på kattesyge
Typiske symptomer på kattesy-
ge er diarre (evt. blodig), nedsat 
appetit, feber og opkast. Katten 
vil også virke nedstemt. Udover 

Dyrlægen
 Kattesyge
Symptomer, årsag, smitteveje samt behandling 
og om hvordan du bedst beskytter din kat.
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t Kattesyge og katteinfluenza 
er IKKE det samme!
På Inges Kattehjem oplever vi ofte, at 
folk tror, kattesyge og katteinfluenza 
(samlebetegnelse for forskellige vira) er 
det samme, selvom der er tale om vidt 
forskellige sygdomme. Nogle ved, at i 
hvert fald den ene af disse to betegnel-
ser dækker over en sygdom med høj 
dødelighed, og forvirringen opstår nok, 
fordi man typisk vaccinerer mod begge 
sygdomme samtidig. Denne misforstå-
else er desværre ensbetydende med, at 

nogen ikke ønsker at adoptere en kat 
fra Kattehjemmet, fordi den har in-
fluenza. Men influenza hos katte har 
i modsætning til kattesyge sjældent 
dødelig udgang; en del af de smittede 
får symptomer svarende til dem, vi 
mennesker oplever, når vi har influ-
enza, såsom flåd fra næse og/eller øjne, 
nysen, feber etc., og de fleste kommer 
sig helt ved egen kraft og får ingen 
mén - præcis som os.
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fra 8-ugers alderen. Herefter er 
det nok at vaccinere mod kat-
tesyge hvert 3. år, mens vaccine 
mod f.eks. katteinfluenza bør 
gentages årligt. 

Diagnostik
Diagnosen stilles på baggrund af 
kattens sygehistorie herunder 
vaccinationsstatus og sympto-
merne. Det er muligt at under-
søge afføringen for virus, men 
udskillelsen er ofte kortvarig, 
og en negativ prøve er derfor 
ikke nødvendigvis ensbetydende 
med en rask kat. Efter aktiv 
infektion ses forhøjet antistof-
niveau. Desuden kan diagnosen 
stilles ved obduktion.

Dyrlæge Tine Bondo, 
Husum Dyreklinik

kan godt udskille virus inden og 
derved smitte andre katte, in-
den sygdommen diagnosticeres.

Behandling
Der findes ikke nogen speci-
fik behandling mod kattesyge. 
Behandlingen vil derfor primært 
være støttende terapi med 
genoprettelse af væske- og elek-
trolytbalance. Desuden vil man 
forsøge at forebygge evt. tilstø-
dende bakterielle infektioner.

Vaccination
Infektion med kattesyge kan 
effektivt forebygges gennem 
vaccination. Første gang katten 
vaccineres, skal den have en 
basisvaccination bestående af 2 
vacciner med ca. 3 ugers mel-
lemrum. Denne kan tidligst gives 

drægtigheden, vil fostrene dø, 
mens infektion senere i dræg-
tigheden giver nedsat udvikling 
af lillehjernen hos killingerne. 
Dette kommer til udtryk ved fx 
dårlig koordinationsevne. Disse 
killinger vil aldrig få lillehjernen 
udviklet normalt, men killinger 
som kun er påvirket i mindre 
grad kan lære at kompensere.

Hvad er årsagen
til kattesyge?
Kattesyge forårsages af et virus 
(parvovirus). Virus udskilles 
med afføringen, og kattesyge er 
meget smitsomt! Virusset kan 
overleve længe i omgivelserne 
og udgør derfor en smittefare 
i lang tid. Der kan gå op til 14 
dage fra katten inficeres til 
symptomer ses, men katten 

HUNDE HJÆLPER KATTENE

Dyreværnsforeningen Hundens Tarv havde fået doneret nogle forskellige hundeartikler,  

hvor der viste sig at være diverse ting til katte iblandt; bl.a. noget legetøj, nogle skåle og 

nogle seler. De gode mennesker i Hundens Tarv begavede Kattehjemmet med alle disse  

fine katteting, hvilket vi er rigtig glade for. Du kan læse mere om Hundens Tarv og deres 

arbejde for at skabe bedre vilkår for hunde herhjemme her: Hundenstarv.dk.
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LaserTryk har hjulpet Kattehjemmet med en 
masse flotte A3 plakater: 500 stk. med vores kam-
pagne om at killinger skal være 12 uger, før de må 
komme fra deres mor, og 500 stk. med vores neu-
traliseringskampagne ”Stop Killinger”. Vi er meget 
taknemmelige for den flotte gestus fra LaserTryk, 
som tidligere har sponsoreret en folder om den 
stakkels sommerhuskat til uddeling i sommerhus-
områder. Hvis du kender et sted, hvor en eller 
begge plakater gerne må sidde - f.eks. en lokal 
forretning, opslagstavle eller lignende, så tøv ikke 
med at skrive en mail til os: ik@inges-kattehjem.dk.  
Så sender vi plakaterne til dig.

STOPkillinger

HUSK Din killing bør kastreres/steriliseres  øre- og chipmærkes, 

når den fylder 5 måneder. Det koster typisk mellem 1.000 og 3.000 kr. Har du råd til det?
HELDINGgrafiker.dk, Foto: Shutterstock

HELDINGgrafiker.dk, Foto: Shutterstock, Trykt med venlig støtte fra:

 

HELDINGgrafiker.dk, Foto: Shutterstock, Trykt med venlig støtte fra:

 

Det er ulovligt og strafbart for både køber og sælger at tage en killing

på under 12 uger fra sin mor. Læs bekendtgørelsen på Retsinfo.dk. For kattenes skyld.

ANONYM DONER
En privatperson, der ønsker at være anonym, 

valgte at donere cirka 100 kilo foder til vores 

afdeling i Glostrup. Vi har også modtaget 

mange aviser, tæpper og katteartikler på alle 

vores afdelinger. Vi er meget taknemmelige.

Er din kat mærket og registreret i Dansk Katteregister?
Er dine oplysninger up to date,hvis den forvilder sig bort? Tjek Dansk-katteregister.dk

SYNLIGE 
T-SHIRTS
Royal Canin har sponsoreret 
nogle flotte t-shirts til Katte-
hjemmets ansatte og frivillige, 
så vi bliver mere synlige, når 
vi tager rundt i Danmark for 
at fortælle om kattevelfærd.

KÆRLIGE PLEJEFAMILIER
Killingesæsonen er atter over os, og det er ensbetydende med, at vores afdelinger søger dedikerede 
plejefamilier til at passe en kattemor med små killinger i eget hjem, til killingerne er 12 uger gamle, og 
hele familien får nye hjem via os. Du får foder, transportkasse, bakke, grus etc. med fra Kattehjemmet, 
og du benytter vores dyrlæge. Det eneste, det koster at være plejefamilie, er eventuel transport til og 
fra Kattehjemmet og selvfølgelig en masse tid og kærlighed. Hvis du er interesseret, skal du ringe til 
din lokale afdeling og blive skrevet op.

DET GI’R POTE 
AT GIVE EN HJÆLPENDE HÅND
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STREAMEREN ER TILBAGE
Kattehjemmet har fået genoptrykt den populære streamer til bilen med budskabet om, at killinger 
skal være 12 uger, før de må tages fra deres mor. Du kan hente streameren gratis på vores 
afdelinger. Vi kan også sende den til dig med posten; i så fald skal du dække forsendelsen. 
Ring til Kattehjemmet i Glostrup på 44 85 35 55 og hør nærmere.

Vi søger 

DIG
•	 Brænder du for at hjælpe de herreløse katte?
•	 Er du udadvendt og god til at tage kontakt til 
	 fremmede mennesker?
•	 Og har du lyst til at hjælpe Kattehjemmet som frivillig?

Inges Kattehjems tre afdelinger i hhv. Glostrup, Odense og 
Næstved søger nye frivillige til en ganske særlig opgave: At stå 
på Kattehjemmets stand til forskellige arrangementer (f.eks. 
katteudstillinger, messer, markeder etc.) for at uddele vores 
materiale til de besøgende og tale de herreløse kattes sag. 
Det er alfa og omega for vores hjertesag, at vi til sådanne 
arrangementer kommer i berøring med så mange mennesker 
som muligt. Jo flere vi kan oplyse om kattes velfærd, jo bedre 
vilkår får kattene. Derfor søger vi dig, der er god til at hive 
fat i folk og få startet en samtale.

Vi sørger selvfølgelig for, at du bliver klædt godt på til op-
gaven, og du vil altid stå sammen med enten ansatte eller 
erfarne frivillige. Det er naturligvis gratis for dig at deltage 
i det aktuelle arrangement, når du hjælper os.

Send en mail til fransiska@inges-kattehjem.dk og hør 
nærmere. Vi håber at høre fra dig.

BEST FRIEND
Firmaet Best Friend gav i fe-
bruar måned Kattehjemmet en 
rundhåndet donation af foder, 
som vi straks sendte videre til 
nogle af vores foderværter, der 
drager omsorg for vilde, vildtle-
vende katte vha. neutralisering, 
fodring og læ mod vind og vejr. 
En stor tak til Best Friend.

Pusle
Perserpigen Pusle på 12 år blev indle-veret på vores afdeling i Glostrup lige før påske, da hendes ejer var syg og ikke kunne tage sig af hende. Pusles pels var én stor, filtret masse, hun havde livmoderbetændelse og urinvejs-infektion, høj feber og var i det hele taget i skidt forfatning. 

Hos dyrlægen blev Pusle klippet ned, steriliseret og sat i behandling, og dyre-passer på Kattehjemmet gennem otte år, Christina Sørensen, plejede hende privat, til hun var kommet sig nok til at få et kærligt hjem. Pusle bor i dag hos en sød familie og har det godt.Inges Kattehjem - Maj 2014 - årgang 33 - nr. 2



VIGTIGE ADRESSER

FACEBOOK
Husk at ”synes godt om” Inges Kattehjems 
side på Facebook. Så er du altid opdateret på 
vores arbejde for Danmarks herreløse katte.

Al henvendelse: Inges Kattehjem, Ejbydalsvej 260, 2600 Glostrup

HOVEDAFDELING
INGES KATTEHJEM
Ejbydalsvej 260
2600 Glostrup

KATTEHJEM OG PENSION
har åbent man-fredag kl. 14-18
søndag kl. 11-14

TELEFONTID
man-fredag kl. 10-17
telefon 44 85 35 55 
fax 44 92 22 55

ik@inges-kattehjem.dk
www.inges-kattehjem.dk
www.facebook.dk/ingeskattehjem

LOKALAFDELINGER
INGES KATTEHJEM ODENSE
Sdr. Boulevard 83
5000 Odense C
telefon 70 20 35 55
 
INGES KATTEHJEM NÆSTVED
Kasernevej 1
4700 Næstved
telefon 70 20 35 50

FONDENS BESTYRELSE
Inge Sørensen
Jørgen Skærbye Petersen
Advokat Skjalm Von Bülow


